

Рухс ЭВЭТТ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1939 ГОДУ

2023 АЗЫ 12 ОКТЯБРЬ
КÆФТЫ МÆЙ
ЦЫППÆРÆМ

12 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА
ЧЕТВЕРГ

№ 113
(12340)

Всероссийский конкурс
**Семья
Года**

Семья Козаевых из с. Кирово стала победителем всероссийского конкурса



зоне СВО на Украине. С начала своей службы Олег показал себя ответственным, доблестным солдатом. За успешное выполнение боевых задач награжден медалью «За проявленную доблесть» 3-й степени, за «Заслуги перед отечеством» 2-й степени.

Самая младшая представительница семьи — Дзерасса — остановила свой выбор на профессии повара. Дома помогает маме в хозяйстве. Все дети Козаевых знают, любят, ценят и уважают сельский быт.

Семья Козаевых является примером нашей национальной культуры, которую чтит далеко за пределами Осетии.

В соответствии с положением о конкурсе в Республике Северная Осетия — Алания ежегодно проводится заседание оргкомитета, в состав которого входят представители региональных органов власти, общественных организаций. В результате конкурсного отбора определяют победители.

В 2023 году в региональном этапе всероссийского конкурса «Семья года» приняли участие 13 семей из Северной Осетии в следующих номинациях: «Многодетная семья», «Сельская семья», «Золотая семья», «Семья — хранитель традиций».

В результате конкурсного отбора определены победители: «Многодетная семья» — семьи **Агнаевых, Цаллаевых**; «Сельская семья» — семья **Козаевых**; «Золотая семья» — семья **Пагасевых**; «Семья — хранитель традиций» — семья **Хетагуровых**.

Торжественная церемония награждения пройдет в г. Москве с 16 по 18 октября.
Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Всероссийский конкурс «Семья года» проводится с целью пропаганды и повышения общественного престижа семейного образа жизни и ценностей семьи.

Семья Майрама Козаева и Альбины Бедовой из селения Кирово стала победителем в номинации «Сельская семья».

Супруги являются примером крепкой, дружной, радушной семьи. Старший сын **Ахсар** — достойный продолжатель отцовского дела. Успешный предприниматель и меценат, призёр всероссийских и региональных конкурсов в области сельского хозяйства. Одним из них является престижный всероссийский конкурс урожайности гибридов кукурузы, прошедший в 2019 году, где среди более 300 хозяйств и фермеров из разных регионов третье почётное место занял опытный Ахсар. Вместе с высокими профессиональными качествами Ахсара можно отметить его чистосердечное желание помогать родному селу. Он обеспечил подпиской на газету «Рухс» своих односельчан. В 2022 году на часть средств, вырванных с



продажи очередного урожая, Ахсар заменил ветхие деревянные окна в сельском детском саду. Совсем в другом профессиональном направлении развивается младший сын **Олег**. Он закончил Санкт-Петербургский военный институт на красный диплом и пошел на службу в Вооруженные силы России, был в

ПРАВОСЛАВИЕ И ЖИЗНЬ

Благой дар

Районная газета уже писала о том, что в Ардонском храме Святого великомученика и Победоносца Георгия прошел молебен у иконы с частицей мощей апостола Андрея Первозванного. С Крестным ходом паломники пронесли икону по нескольким храмам и часовням Осетии. В эти дни икона принесена в дар кафедральному Георгиевскому собору Владикавказа, и каждый житель республики имеет возможность с верой и надеждой приложиться к чудотворной святыне.



По преданию, Святой апостол Андрей Первозванный нес учение о Христе на Кавказе. Напомним, что Крестный ход «Тропую апостола Андрея Первозванного» стартовал в конце сентября под эгидой Императорского Православного Палестинского общества, начав свой маршрут с Абхазии, пройдя через Краснодарский край, Карачаево-Черкесскую республику, завершился молебном в нашей республике. Крестный ход продлился четырнадцать дней, и путь составил 1300 км.

«В Осетии мы побывали впервые, — говорит участник Крестного хода **Владимир**. — Слышал о гостеприимстве народа и был рад убедиться в том лично. — Очень благочестивые и доброжелательные люди, с большой любовью встречали икону апостола Андрея Первозванного и нас, участников Крестного хода. Северная Осетия — это православное сердце русского Кавказа! Конечно, посетили своим долгом побывать в Городе Ангелов в Беслане, где прочитали Литию по невинно убиенным. Это — вечная боль всего православно-го народа. Дай Бог всем мира и благоденствия».

Ирина ДЗУГКОВА.

ВЕСТИ ИЗ СКАТК

Возможность провести субботний день с пользой и интересом появилась у североосетинских школьников благодаря профориентационному проекту «Субботы в СПО». Проект стартовал в республике ещё в начале года, а сейчас в профессиональных образовательных учреждениях активно продолжается его реализация. Он создан по инициативе Министрства образования и науки РСО-Алания и Главы Республики **Сергея МЕНЯЙЛО**.

Главная задача «Суббот в СПО» — сделать для подрастающего поколения знакомство с рабочими профессиями максимально увлекательным, доступным и комфортным.

— Профориентация — очень важная часть нашей работы, — говорит замести-

ПРОХОДЯТ УРОКИ ПРОФОРИЕНТАЦИИ



тель директора Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа по учебно-воспитательной работе **Эльбрус Гацоев**. — Мало коллективу колледжа хорошо работать, показывая высокие результаты. Сегодня не менее важно суметь своими достижениями вдохновить современное молодое поколение на поступление в техникум или колледж. «Субботы в СПО» — отличная возможность сделать это правильно и вовремя, пока ребята находятся на стадии выбора будущей профессии.

В прошедшие выходные СКАТК по традиции распахнул свои двери очередной группе пытливых школьников. Гостями колледжа стали учащиеся СОШ №3 г. Ардона вместе со своими

классными руководителями. Девятиклассники познакомились с компетенциями «Поварское дело» и «Кирпичная кладка». В современных мастерских СКАТК ребята смогли подробнее узнать о профессиях «Повар, кондитер» и «Мастер общестроительных работ», сроках обучения, условиях поступления, возможностях стажировки на передовых предприятиях республики и страны, трудоустройства. Когда теоретическая часть занятия завершилась, школьники прошли инструктаж по охране труда и технике безопасности, после чего им была предоставлена возможность выполнить практическое задание по пройденной теме.

Занятие для юношей и девушек провели преподаватель специальных дисциплин **Диана Дзедоева** и мастер производственного обучения **Александр Джиджоев**.

Алана МАРГИЕВА.

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

ПЕРВЫЕ СОЦОБЪЕКТЫ ПОДКЛЮЧИЛИ К ГАЗУ ПО ПРОГРАММЕ СОЦИАЛЬНОЙ ДОГАЗИФИКАЦИИ

Общий потенциал подключений школ, детских садов, поликлиник, больниц, ФАПов – 3 тысячи объектов

Первые шесть социальных объектов к газу подключили на ВКС с регионами, который провели секретарь Генсовета «Единой России» **Андрей Турчак** и генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» **Сергей Густов**.



«Год назад глава государства поручил включить в эту программу (социальной догазификации – прим. ред.) школы, детские сады, поликлиники, больницы, ФАПы. Были собраны потребности с регионов. Общий потенциал программы – 3 тысячи объектов», – сообщил Андрей Турчак.

Всего на догазификацию соцобъектов от регионов уже принято более 470 заявок.

В свою очередь Сергей Густов отметил, что газопроводы по программе социальной догазификации построены более чем к 100 соцобъектам.

«География объектов догазификации – вся страна. От Калининграда до Камчатки. Наша задача – создать условия для комфортной жизни людей, надежной работы медицинских, образовательных учреждений. Использование сетевого газа – надежный, экологичный, экономичный, доступный, безопасный вид топлива», – сказал он.

По темпам реализации программы догазификации Северная Осетия уже второй год входит в десятку лучших регионов страны, отметил член республиканского штаба по догазификации, заместитель секретаря регионального отделения «Единой России» **Марат Едзоев**.

«Количество принятых от населения заявок приближается к 2,5 тысячам, – рассказал он. – Уже заключено более 2 тысяч договоров с будущими потребителями голубого топлива. Проект актуальный, он нашел отражение и в народной программе «Единой России». Ведь создание комфортных условий для жизни – одно из ее фундаментальных направлений».

Напомним, в 2021 году Президент России **Владимир Путин** подписал закон с поправками фракции «Единой России» о бесплатном доведении газа до участков. 1 декабря 2022 года программа социальной газификации регионов стала бессрочной и распространилась на социальные объекты.

Альбина ШАНАЕВА.

ПОМНИМ

ЖИЗНЬ, ПОСВЯЩЕННАЯ ОТЕЧЕСТВУ

Ему многое удалось в жизни – встать на защиту Родины, отстаивать интересы своего народа, быть хорошим отцом и любящим мужем, заботливым братом и достойным человеком. Но так сложилась судьба, что ушел он из этого мира, не дожив до преклонных лет. Очень жаль, что земная жизнь таких людей, как **Вячеслав Лолаев**, обрывается так рано.

О нем часто писали в газетах. За героизм и мужество Вячеслав Савельевич одним из первых был награжден орденом Красной Звезды, а также многими другими боевыми медалями. Исключительно скромный и порядочный, активный участник общественной жизни района и республики, воин-интернационалист, чей боевой путь и мирная жизнь были посвящены служению Отечеству – таким знают и помнят Вячеслава Лолаева многочисленные друзья. Все, кто хоть однажды имел счастье познакомиться с ним, отмечали неимоверное чувство юмора и доброту, которая переполняла его по отношению к людям.

Вячеслав Савельевич, как и все молодые парни его поколения, прошел образцовую службу в армии, потом был Афганистан, где он также проявил себя смелым и храбрым военнослужащим. В девятности Лолаев вызвался воевать добровольцем в Абхазии, боролся за свободу и независимость братского народа. Несмотря на тяготы, которые легли на его плечи с юношеских лет, он не стал равнодушным и жестким человеком, напротив, с нескрываемым осуждением относился ко всякого рода несправедливости и бездушию. Вячеслав Савельевич



был из тех ветеранов боевых действий, которые рождаются с чувством собственного достоинства. Его он сохранил до последнего вдоха.

Вячеслав Лолаев проводил большую работу с молодежью, воспитывал в них мужественность и патриотизм. Эти встречи он считал необходимыми для того, чтобы молодые люди помнили историю, ценили то, что имеют, и не забывали тех, благодаря кому они живут под мирным небом. Вячеслав Савельевич часто повторял, что раньше для него, как и для каждого, кто прошел пыльными дорогами Афгана, это было местом несения службы, потом стало частью жизни. Все пережитое в те годы нередко возвращалось во снах, всплывало в непростых воспоминаниях. Война, какой бы она не была, остаётся

открытой раной в душах у всех, кто знает о ней не понаслышке. Однако даже это не служило поводом, чтобы опускать руки. Он неизменно оставался доброжелательным и искренним человеком.

«Мне очень больно говорить о нашем Славики в прошедшем времени, – не скрывает слез **Наталья Тимофеева**. – Я много лет работала с воинами-интернационалистами, мы регулярно проводили патриотические мероприятия, и я лично знаю его как человека с большой душой, надежного, честного. Для меня ушел не просто хороший человек – ушел родной, близкий, образцовый человек. Он был весомой частью нашей общей семьи, той семьи, которую много лет составляют воины-интернационалисты. Мужчина, который всегда готов был прийти на помощь, подставить свое сильное плечо, поддержать в трудную минуту даже тогда, когда самому бывало непросто. На такую искреннюю самоотдачу способны только сильные духом мужчины. Каким и был наш Славик».

Ежегодно в феврале, в день памяти воинов-интернационалистов, Вячеслав Лолаев минутой молчания поминал ребят-бойцов, которые сложили свои головы на полях сражений. Для него это был один из самых важных и значимых дней. В этом году все боевое братство района отдаст дань уважения еще и дорогому другу – Вячеславу Савельевичу Лолаеву. Тому, кто был рядом многие годы. Вечная память, Вячеслав!

Ирина ДЗУГКОВА.

КЭСДЖЫТЫ АРКАСТ

АИВ ДЗЫРДЫ ДАЭСНЫТÆ

Рæсугъдæй, паракхатæй æмæ æнтыстджынæй та ацыд ирон сывæллæтты уарзондæр мадзал – æрвылазон кæсджыты æркаст «Ирон аив дзырды дæсны»-йы Æрыдоны районы муниципалон этап. Йæ архайджытæн, уызджытæн æмæ жюриы уæнгтæн йæ дуэрттæ байгом кодта Æрыдоны районы сывæллæтты сфæлдыстады Хæдзар.

Ацы аз æркаст нывонд æрцыд Ирон Нартиадæйы кадæн. Уымæй уæлдай ма æркасты архайджытæ сæ юбилейты фæдыл сæ раныхасы ардтой ахæм зындгонд ирон поэтты рух нæмттæ: **Колыты Аксо, Гуырдыбегты Блашка, Илас Æрнигон, Баграты Созырыхъо, Нигер, Беджызаты Чермен, Гаглоиты Федыр æмæ Фæрниаты Къоста**.

Конкурс арæст æрцыд скъоладзауты дыууæ къорды 'хсæн: 8-9-къласонтæ æмæ 10-11-къласонтæ. Архайджытæ сæ арæхстдзинад æвдыстой иу номинацийы – юбиларты уацмыстæй хуыздæр индивидуалон бакаст.

Архайджыты курдиатæн аргъ скæныны бар лæвæрд уыд жюриы иудадзыгон уæнгтæн: Æрыдоны адæмон театры сæргълæууæг **Малхъарты Зæлине**, ахуырады управлений сæргълæууæджы хæддивæг **Хестанты Розæ**, районы библиотекæйы разамонæг **Хъуппеты Жаннæ**, Æрыдоны районы сывæ-



гоймæгты советы сæрдар **Калоты Эммæ** æмæ Æрыдоны районы сывæллæтты сфæлдыстады Хæдзары методист **Мамедкеримова Ирина**.

Кæстæр кары архайджыты 'хсæн (8-9 кълæстæ) хуыздæрыл нымæд æрцыд Æрыдоны фыццагæм скъолайы ахуыргæнинаг **Еналдыты Жаннæ** (ахуыргæнæг **Лохты Р. Х.**). Дыккæгæм бынат бацахста Бæрæгъуыны астæук-

каг скъолайы минæвар **Цогиты Анжелика** (ахуыргæнæг **Тъехты Г.В.**). Æртыккæг бынат адих кодтой дыккæгæм скъолайы ахуырдзау **Гиккаиты Зæлине** (ахуыргæнæг **Касаты С.Х.**) æмæ Къостайыхъæуы астæуккаг скъолайы ахуыргæнинаг **Боциты Кæрине** (ахуыргæнæг **Цыхуыраты З.Ю.**).

Хистæр кары ахуырдзауты 'хсæн жюриы уæнгтæ иумæй-

агæй уæлдай аргъ скодтой Æрыдоны фыццагæм скъолайы ахуырдзаутæ **Гуыбаты Дзæрассæ** æмæ **Мурасты Дзæрассæйæн** (ахуыргæнæг **Лохты Р. Х.**). Уыдон систы уæлахиздзаутæ. Æнтыстджынæй йæхи равдыста Фыйаджыбылы скъолайы ахуыргæнинаг **Фæрниаты Бимболат** (ахуыргæнæг **Хъойбайты З. В.**), кæцы бацахста дыккаг бынат йæ къорды. Æртыккæгæм къæпхæ-

ны грамотæйы аккаг та дзы сси **Нартыхъæуы Æхполæтты Миланæ** (ахуыргæнæг **Гаппуаты И.Р.**).

«Ацы аз не 'ркасты сбæрæг æртæ уæлахиздзауы. Уыдонæй алчидæр йæхи иттæг хорз кæй равдыста, уымæ гæсгæ сын бар ис архайын æркасты дыккаг – республикон этап, кæцы тагъд рæстæдджы ацæудзæн Дзæуджыхъæуы. Фидарæй мæ бон зæгъын у – чызджытæ сты тынг курдиатджын æмæ æнæмæнг уæлахизы аккаг. Уыдон Æрыдоны кад дæлæмæ не 'руадздысты, – загъта жюриы сæрдар **Малхъарты Зæлине**. – Ацы сывæллæттæ сæ мадæлон æвзагыл тынг музæрдион сты æмæ уый, кæй зæгъын æй хъæуы, тынг æхсызгон, фæзминаг хабар у. Мæн уырны, уыдон лæвæрттæ æмæ бынæтты тыххæй нæ архайын æркасты. Не 'взæджы нырыккон тæссаг уавæр уынгæйæ, ацы скъоладзаутæ, сæ бон куыд у, афтæмæй архайынц йæ хъомадыл. Зæрдиæгæй дзырынц сæ мадæлон æвзагыл, уарзынц сæ Фыдыбæстæ, аргъ кæнынц сæ культурæ æмæ æгъдæуттæн. Æмæ ма уымæй хуыздæр цы уа?! Мæ зæрдæ сын зæгъы, сæ тырынцдзинад бонæй-бон тынгдæр куыд кæна, сæ ныфс – тыхджындæр, сæ æнтыстдзинадтæ та – фылдæр».

МÆРГЫТЫ Аланæ.

ДАТА

«НЕПОКОРОЕННЫЙ КАВКАЗ»

Есть в календаре даты, которые навечно вписаны в героическую летопись страны. Одна из них – битва за Кавказ (25 июля 1942 г. – 9 октября 1943 г.). Этому знаковому для всей страны событию было посвящено мероприятие «Непокоренный Кавказ», которое состоялось 9 октября, в День воинской славы России, в районном Дворце культуры.

«У каждого мгновенья свой резон, свои колокола, своя отметина, мгновенья раздадут – кому позор, кому бесславье, а кому бессмертие...». Песня в исполнении Иосифа Кобзона погрузила зрителя в атмосферу предстоящего действия, заставила задуматься над смыслом жизни, над быстротечностью времени.



На сцене один за другим проходили этапы Великой Отечественной войны от ее начала до победного завершения. Кадры кинохроники, тематические концертные номера сменяли друг друга, рассказывая о важности и значимости битвы за Кавказ в завершении коренного перелома в Великой Отечественной войне и разгроме фашистских войск, самой продолжительной и кровопролитной битвы, длившейся 442 дня.

Когда на экране появились имена защитников Кавказа – жителей Ардонского района, награжденных медалью «За оборону Кавказа» и членов партизанского отряда, воевавшего на территории оккупированного Ардонского района, зрительный зал встал в едином патриотическом порыве. Было упомянуто также и о специальной военной

операции. Слова поддержки российским воинам прозвучали в песне «Вы держитесь, ребята!», а участники ансамбля «Алантэ» выстроились на сцене в букву «Z».

Почетными гостями мероприятия стали глава Ардонского района **Владислав Марзаев**, начальник управления культуры и искусства района **Инга Ковтун**, председатель совета женщин **Эмма Калоева** и жители района, а самыми дорогими – солдаты, служащие в воинской части, под руководством заместителя командира по военно-политической работе **Андрея Штейнфельда**.

В концертной программе приняли участие творческие коллективы Дворца культуры: народный хор героической песни им. **Б. Дзугаева** (рук. **С. Моргоев**), народный хор казачьей песни «Бер-

заюшка» и детский ансамбль казачьей песни «Отрада» (рук. заслуженный работник культуры РСО-А **Г. Журавлева**), народный детский коллектив песни и танца им. **В. Марзоева «Алантэ»** (рук. **Д. Остаев**), ансамбль доулистов «Арт» (рук. **Г. Дзагуров**), вокальная группа «Дети Осетии» (рук. заслуженный работник культуры РСО-А **Ф. Кулаева**), обучающиеся первой школы г. Ардона (рук. почетный работник образования РФ **Р. Лохова**). Прозвучали песни в исполнении **Медины Купеевой, Милены Демеевой и Хазби Годжиева, Стаса Мерденова и Марата Дарчиева**.

Почувствовать себя сопричастными к событиям тех времен помогли организаторы мероприятия: автор сценария и режиссер – заслуженный работник культуры РСО-Алания **Светлана Карданова**, монтажер – **Хазби Годжиев**, кинооператор – **Андрей Салказанов**, во главе с директором Дворца культуры **Таймуразом Бязыровым**, а также работники центральной библиотеки, которые подготовили содержательную книжную выставку.

Завершилось мероприятие словами ведущих **Медины Купеевой и Игоря Козырева**: «Непокоренный Кавказ! Непокоримая Россия!».

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

ЗДОРОВЬЕ

ПРОСТЫЕ УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ ЭНЕРГИЧНОЙ ЗАРЯДКИ!

Забора о своем здоровье и физической форме – одна из важнейших составляющих полноценной жизни. Для того, чтобы поддерживать тонус и энергию, необходимо регулярно делать упражнения для зарядки. Даже несколько минут физической активности в начале дня способны сделать нас бодрее и быть готовыми к преодолению всех задач.

Существует множество простых и доступных упражнений, которые можно выполнять дома или на рабочем месте. Например, статические упражнения, такие как "прыжки на месте" или "отжимания от стенки", помогут разогреть мышцы и улучшить кровообращение. Динамические упражнения, такие как "пяточки к ягодичам" или "повороты корпуса", помогут размять все группы мышц и улучшить гибкость.

Не забывайте также о растяжке, которая не только помогает предотвратить мышечные травмы, но и способствует улучшению общей физической формы. Простые упражнения на растяжку, такие как "прогибание вперед" или "складывание рук за спиной", помогут снять напряжение и улучшить гибкость.

Итак, не откладывайте занятия на потом, начните каждый день с энергичной зарядки. Простые упражнения для зарядки помогут вам поддерживать тонус и энергию в течение всего дня, а также улучшить ваше здоровье и физическую форму. Не забывайте, что самое главное – регулярность и умеренность в тренировках.

Желаем вам приятной и полезной зарядки!

Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики.

ПРИРОДА И МЫ

КОГДА НЕ УВАЖАЕМ САМИ СЕБЯ

Ардонское местное отделение партии «Единая Россия» совместно с депутатами Собрания представителей г. Ардона **Робертом Кесаевым** и **Дзамболатом Джагаидзе**, заместителем начальника отдела по вопросам физкультуры и спорта, делам молодежи администрации района **Ахсаром Годжиевым** и активистами **Игорем Балашовым** и **Евгением Гончаровым** провели уборку на набережной р. Ардон. Было собрано несколько мешков отходов – пластиковых бутылок, банок, одноразовой посуды и другого мусора, который горожане оставляют после отдыха у воды. Но работы еще много.

«Этой акцией мы хотим показать пример заботы об окру-



жающей среде и призываем ардонцев не мусорить там, где они же отдыхают. По большей части нам пришлось собрать пакеты, пластик, фантики, одноразовые салфетки. Очень надеемся, что люди начнут любить природу и не будут после себя оставлять мусор», – отметили участники.

Многие из нас, гуляя на природе, наблюдают грустную картину: в лесу, и особенно на берегах рек и озер, валяются упаковки от чипсов, пустые бутылки, пакеты... Мусор на набережную привозят сами же местные жители, не туристы и не жители других регионов, и он, накапливаясь, превращается в уродливые зловонные мини-свалки. Мы пишем об этой экологической проблеме регулярно, но, как говорится, воз и ныне там. И никто не задумывается о том, что же станет с природой через несколько лет, если продолжать так к ней относиться. Думаем, что фотографии скажут все за себя. Но просто непонятен один момент: после отдыха, оставив после себя мусор, вы больше не вернетесь сюда? Или через некоторое время сюда не придут отдыхать ваши дети или внуки? Как можно так себя вести и никого не уважать?! Хотя, судя по вашим поступкам, не уважаете вы, в первую очередь, самих себя!

Илона КАЛОЕВА.



ПОСЛЕДНЯЯ РАСПРОДАЖА ШУБ СО СКИДКАМИ ДО 70%!

Кировская фабрика «Меха Вятки»

приглашает на последнюю распродажу настоящих русских шуб со скидками до 70%!



**ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ ПРОСЬБАМ ЖИТЕЛЕЙ АРДОНА!
ПОСЛЕДНИЙ ШАНС КУПИТЬ ШУБУ СО СКИДКОЙ ДО 70%!**

Кировская фабрика «Меха Вятки» - это полностью российское производство, которое не зависит от зарубежного сырья или оборудования. Благодаря этому мы можем держать честные цены на уровне 2021 года.

УБЕДИТЕСЬ САМИ:

- натуральные норковые шубы всего от 23000 рублей!
- добротные мутоновые шубы от 10900 рублей!
- новая коллекция модных шуб из экомеха от 9900 рублей!
- каракуль, астраган, овчина кёрли.
- полный размерный ряд от 38 до 72 размера!

Действует акция по обмену старой шубы на новую (с доплатой)!

В продаже уже доступна новейшая коллекция 2023-2024 модельного года.

14 и 15 октября с 9:00 до 18:00
г. Ардон, РДК, ул. Советов, 5

Меха Вятки



Вы пенсионер, работник бюджетной сферы или студент?

Купить нашу шубу может позволить себе каждый, благодаря программе рассрочки «0-0-24»: любую шубу можно приобрести в рассрочку на срок до 24 месяцев. Без первоначального взноса и без переплаты! Шубу забираете сразу!

Вырежи данную статью - принеси на выставку на норковую шубу - 500 руб. получи ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ СКИДКУ на мутоновую - 200 руб.

Подробности вы можете получить на нашем сайте: meha-vyatka.ru по телефону бесплатной горячей линии 8-800-201-38-93. Реклама. *Акцию организует, скидки и рассрочку предоставляет ИП Салтыкова Юлия Николаевна. ИНН 432909480502. ОГРНИП 322435000027488. 0+. От 20000 до 150000 рублей. На срок от 3 до 24 месяцев. Гражданам РФ от 20 до 75 лет. 0% - первоначальный взнос. 0% - переплата. Акция действует с 14.10.2023 по 15.10.2023 г.

Благодарственное письмо

Хочу искренне поблагодарить руководителя ООО «Гарант»

Арсена Вячеславовича Мирзаханяна.

Спасибо огромное Вам за квалифицированную поддержку и помощь в моей трудной жизненной ситуации. Вы не только отличный профессионал в своем деле, но и огромной души человек.

Я очень рада, что обратилась именно к Вам.

Желаю Вам удачи, успехов, роста профессиональной деятельности и процветания Вашей компании!

С уважением
Фатима Георгиевна Рамонова.

Хозяйкам на заметку

САЛАТ ИЗ СВЕКЛЫ С ЧЕРНОСЛИВОМ

Ингредиенты: 2 свеклы маленького размера, 2 зубчика чеснока, 20 г грецких орехов, 20 г чернослива, майонез по вкусу, щепотка соли.

Свеклу тщательно помыть. Отварить до готовности. Остудить. Очистить от кожуры. Натереть на крупной терке. Грецкие орехи измельчить в ступке или блендере. Чернослив помыть. Нарезать соломкой. Чеснок почистить. Пропустить через пресс для чеснока. Соединить свеклу, грецкие орехи, чернослив, чеснок. Посолить. Заправить салат майонезом. Тщательно перемешать.

ЛИМОННЫЙ КЕКС

Ингредиенты: яйцо куриное — 3 шт. Сахар-песок — 200 г. Масло сливочное — 60 г. Сметана — 100 г. Разрыхлитель — 7 г. Сок лимонный — 3 ст. л. Лимонная цедра — 10 г. Мука — 250 г. Ванилин — 1 пакет.

Приготовление. Высыпаяем в глубокую миску порцию сахара и ванилина. Вбиваем к сыпучим ингредиентам яйца и разбиваем их с помощью вилки или венчика вручную до образования воздушной пены (можно использовать миксер). Сливочное масло следует заранее достать из холодильника, чтобы оно стало мягким. Добавляем его в жидкую массу вместе со сметаной. Перемешиваем до однородного состояния. Смешиваем разрыхлитель и муку. Просеиваем их через сито 2-3 раза, чтобы насытить кислородом. Вымываем лимон и натираем цедру на мелкой терке. Из плода выжимаем сок. Добавляем ингредиенты в миску в тех количествах, которые указаны в рецепте. Перемешиваем основу для кекса. Если вы будете использовать силиконовую форму для выпечки, смазывать ее маслом не нужно. Выкладываем тесто в емкость и включаем духовой шкаф. Разогреваем его до температуры 180 градусов. Помещаем внутрь духовки кекс на 40-50 минут. Перед тем, как подавать кекс к чаю, охлаждаем его. Затем нарезаем порционными кусочками и выкладываем на блюдо.

КУРЫ-НЕСУШКИ
ВЫСОКОЙ ЯЙЦЕНОСКОСТИ. ДОСТАВКА
Тел. 8-961-297-23-38.

ПРОДАЮТСЯ
ЗАМОРОЗКА: вареники с творогом, котлеты, голубцы в капусте и в болгарском перце, пельмени, хинкали, тефтели, чебуреки.
СОЛЕНЬЯ: помидоры, салаты, лечо, болгарский перец с чесноком и зеленью, аджика, перец «бараний рог» в рассоле. Доставка бесплатная.
Тел. 8-988-833-44-25, Алла.

Требуются: **ВОДИТЕЛЬ** на а/м «ГАЗ-53»
и **УСТАНОВЩИКИ ПАЛАТОК.** Зарплата высокая.
Тел. 8-928-484-18-04.

ЭлиКам
ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ
РАССРОЧКА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО
Тел. 8-928-070-94-77.

КРЕДИТ
в ОТП Банке



Чистокровные зубрята

Две крупные российские компании объединили усилия для проведения акции

В Турмонском заказнике Северной Осетии – Алании выпустили в естественную среду обитания восемь чистокровных зубров. В Минприроды республики рассказали, что животных вырастили в Приокско-Тerrasном государственном заповеднике Подмосквы. Питомник уже несколько десятилетий занимается восстановлением редкой популяции.

Впервые в истории отечественные компании – GRASS и МАГНИТ самостоятельно организовали выпуск зубров в дикую природу. 8 чистокровных зубрят: 5 самцов и 3 самки от 1,5 до 2 лет обрели новый дом в Северной Осетии. Животные под присмотром ветеринаров преодолели путь почти в 1000 км.

К началу XX века из-за неограниченной охоты и вырубки лесов зубры практически исчезли. Сейчас восстановлению популяции активно занимаются в Приокско-Тerrasном и Окском заповедниках. Выращенных животных затем направляют в различные природные парки российских регионов, в том числе Северной Осетии.

Для Осетии это уже четвертый выпуск зубров. К данному моменту в республике обитает 28 животных. Теперь к ним прибавилось еще восемь. Около месяца зубры проведут в карантинном вольере, после чего их выпустят на территории Ардон-Урухского междуречья. Там они присоединятся к самой молодой группировке, которая формируется в республике с 2018 года. В ближайшее время Турмонский заказник также пополнят молодые зубры из Окского питомника.



УСЛУГИ

Сантехника. Отопление. Газосварка. Тел. 8-989-747-47-70

Ручная укладка асфальта.

Цена договорная. Тел. 8-918-837-74-60

Ремонт стиральных машин на дому.

Тел. 8-918-831-01-08,

8-919-422-94-50

ПРОДАЕТСЯ

Тыква — 40 руб./кг. с. Красно-

гор. Ул. Орджоникидзе, 2.

Тел. 8-961-820-97-71, Зоя

На ул. Коммунальной, 3 каждую среду будет поступление копченой свинины и кур, свежемороженой рыбы. Тел. 8-903-484-15-74

Белая кукуруза — 600 руб./мешок. Тел. 8-961-824-03-65

РАЗНОЕ

Куплю грецкий орех нового урожая, хорошо подсушенный.

Цена зависит от качества. Тел. 8-918-828-92-42.

Оптовый магазин

НАПИТКОВ

(г. Ардон, ул. Объездное шоссе, 5)

♦ большой выбор напитков,

♦ одноразовая посуда,

♦ бесплатная доставка на любые мероприятия.

Низкие цены. Тел. 8-928-484-18-04.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК

простые и свадебные. Обогрев, траурная музыка (агтæ, арынгтæ). Готовая кухня (официанты). Тел. 8-918-703-37-12, 8-918-837-20-98.

Выражаем благодарность соседям, родным, друзьям и всем, кто разделил с нами боль утраты нашего дорогого **Дзапарова Ростика Борисовича.** Сообщаем, что 40-дневные поминки состоятся в субботу, **14 октября**, по адресу: ул. Зангиева, 201. Семья Дзапаровых.

РЦИ-Аланийы Аерыдоны районы газет.
Газета МО Ардонский район
РСО-Алания.
Основана в 1939 году.

РУХЕ
eBETI

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация местного самоуправления муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО—Алания
Регистрационный номер — ПИ № ТУ 15—00073 от 18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Главный редактор: 3-02-60.

Ответственный секретарь: 3-02-63.

Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61 (факс)

E-mail: ardonruhsh@mail.ru

Сайт: www.ardon15.ru

Печать офсетная.

Тираж 1911 экз.

Заказ № 1191

Объем — 1 п. л.

Индекс издания

53910

Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на газету обязательна.

Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов.

Газета выходит 3 раза в неделю

на русском и осетинском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332

РСО-А, г. Ардон,

ул. Советов, 13.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ:

363332 РСО-А, г. Ардон,

ул. Советов, 6,

АМС Ардонского района

РСО-Алания

АДРЕС ТИПОГРАФИИ:

362015 РСО-Алания,

г. Владикавказ, пр. Коста, 11

АО «Осетия-Полиграфсервис»

НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ

по графику — в 16.30

фактически — в 16.30.

ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ

Л. Р. Гугкаева

З. М. Кортиева

Ю. В. Певная

КОРРЕКТОР

Р. Х. Сохиева

ОТВЕТСТВЕННЫЙ

СЕКРЕТАРЬ

А. Г. Бязырова

и.о. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

И.Э.КАЛОЕВА.

(6+)